

И дальше только так - взявшись за руки, только вместе.



СТАРАЯ МОДЕЛЬ, ПРОЩАЙ!

Евгений КАЗЕНКИН

■ Золотому миллиарду пора осознать, что как раньше паразитировать на других не получится.

«ДЕСЯТКА» БЬЕТ «СЕМЕРКУ»

Саммит БРИКС в Бразилии прошел, когда, по словам Владимира Путина, «мир развивается по самому неблагоприятному сценарию», а мы стали «свидетелями беспрецедентного краха системы многосторонних отношений»:

- На страны БРИКС приходится не только треть площади земной суши и почти половина населения планеты, но и сорок процентов мировой экономики. А совокупный ВВП по паритету покупательной способности достигает уже 77 триллионов долларов. По этому показателю БРИКС существенно преисходит и «Группу семи» - там 57 триллионов.

Говорил российский президент о том, что на планете происходят кардинальные изменения:

- Уходит в прошлое однополярная система международных отношений, обслуживавшая интересы так называемого золотого миллиарда. Ей на смену идет более справедливый, многополярный мир. Процесс смены мирового экономического уклада продолжает набирать обороты. Все свидетельствует о том, что модель либеральной глобализации изживает себя, центр деловой активности смещается в сторону развивающихся рынков, что запускает мощную волну роста, в том числе в странах БРИКС.

- Если международное руководство не отражает новую многополярную реальность XXI века, то группа БРИКС должна внести свой вклад в ее обновление, - добавил председательствующий

в этом году Президент Бразилии Лула да Силва.

Владимир Путин не поехал в Рио, выступил онлайн. Чтобы не провоцировать неадекватов на Западе - Бразилия признает юрисдикцию Международного уголовного суда, который выписал ордер на арест главы РФ за спасение из-под обстрелов украинских детей. Нашу делегацию возглавил министр иностранных дел Сергей Лавров. Председатель КНР Си Цзиньпин тоже не смог присутствовать лично - сослался на внутреннюю повестку.

Бразилия выбрала шесть приоритетов для саммита: глобальное сотрудничество в области здравоохранения, торговли, инвестиции и финансы, изменение климата, управление искусственным интеллектом, миротворчество и безопасность, а также институциональное развитие.

Между государствами блока вовсю идет торговля в национальных деньгах. В прошлом году доля рубля и валют дружественных стран в расчетах России с другими государствами БРИКС составила девяносто (!) процентов. Владимир Путин предложил создать свою независимую расчетно-депозитарную систему, чтобы проводить валютные транзакции быстрее и безопаснее.

ЭБАРИСИКИ ИЛИ БРИКС+

Лидеры БРИКС приняли итоговую декларацию. В том числе отметили недавние обстрелы и теракты ВСУ на российскую инфраструктуру и мирных жителей: «Мы самым решительным образом осуждаем атаки на мосты и железнодорожную инфраструктуру, которые умышленно были направлены против гражданского населения в Брянской, Курской и Воронежской областях 31 мая, 1 и 5 июня 2025 года,

что привело к многочисленным жертвам, в том числе и среди детей». При этом ожидают, что «нынешние усилия по Украине приведут к устойчивому мирному урегулированию».

Блок продолжает расти - полноценным членом стала Индонезия и десять стран из разных регионов мира присоединились в качестве официальных партнеров: Беларусь, Боливия, Казахстан, Куба, Нигерия, Малайзия, Таиланд, Вьетнам, Уганда, Узбекистан.

Теперь в состав БРИКС входят десять стран: Бразилия, Россия, Индия, Китай, ЮАР, ОАЭ, Иран, Эфиопия, Египет, Индонезия. В народе уже объявили шуточный конкурс на новую аббревиатуру из десяти букв. Пока в лидерах ЭБАРИСИКИ. По факту же будет просто БРИКС+.

ДАВИТЬ, ДУШИТЬ И ТАК ДАЛЕЕ

Трамп не смог смотреть на саммит спокойно. Опять взялся угрожать:

- Любая страна, которая примкнет к антиамериканскому курсу БРИКС, будет дополнительно обложена десятипроцентной торговой пошлиной. Без всяких исключений.

На этот счет в итоговой декларации тоже есть ответ: «Мы осуждаем применение односторонних принудительных мер, противоречащих международному праву, и вновь заявляем, что такие меры - в форме односторонних экономических санкций и вторичных санкций - имеют далеко идущие негативные последствия».

Александр Лукашенко еще год назад объяснил причины злости Трампа - задний двор США начинает пустовать:

- Он заявил, что «мы тут будем давить на БРИКС, душить и так далее». Значит, почувствовали соперника. Значит, за БРИКС - будущее!

ГОНКА ВООРУЖЕНИЙ

ЗАТЯНУТ ПОЯСА... НА ШЕЕ

■ «Если Украина проиграет, Россия станет еще сильнее» - Германия готова принести свой народ в жертву, лишь бы нам навредить.

ОДНОРАЗОВЫЙ ЭПИЗОД

Вашингтон ослабил военную поддержку Киева. «Ни Зеленского, ни ЕС даже не предупредили, что оружия Киеву больше не будет. Украина оказалась перед лицом мрачной расплаты: чем меньше оружия она получит, тем больше людей и территорий она потеряет. Союзники Трампа застигнуты врасплох замораживанием оружия для поставок Украине в Пентагоне, - пишет британский журнал The Economist.

Стало известно, что США прекратили передавать Киеву зенитные ракеты и другие высокоточные боеприпасы из-за опасений, что их собственные запасы оружия сократились - Байден опустился всю нашу страну, давая им оружие, а мы должны быть уверены, что у нас самих его достаточно, - прокомментировал Президент США.

Позже пошло уточнение, что речь идет о ракетах, которые уже находились в Польше

- Это одноразовый эпизод, и помочь никуда не денется. Но решения о дальнейшей поддержке Украины будут принимать уже Трамп и Хегсет, которые прежде всего станут учитывать интересы своей страны, - заявила официальный представитель Госдепа США Тэмми Брюс.

ЭЙ, НЕ ДАЙ ИМ СКУЧАТЬ

В рядах европейских поджигателей войны паника - поняли, что это обузу могут полностью переложить на них.

- Если Украина проиграет, Россия станет еще сильнее, - запереживал министр иностранных дел ФРГ Вадефуль. - Мы не можем себе этого позволить. Именно поэтому сейчас нам придется затянуть пояса в некоторых местах.

Давайте сразу на шее затянем. И освободите от себя свой народ и весь мир заодно.

Кстати, ситуация может значительно обостриться. Китай не может себе позволить, чтобы проиграла Россия. Пекин поставил Евросоюз в известность о том,

Украине. Об этом глава МИД КНР Ван И заявил на встрече с главой евродипломатии Каей Каллас.

Тут же родилась новая страшнолка: Россия, по согласованию с Китаем, нападет на НАТО. Генсек НАТО Марк Рютте выдал следующий план:

- Если бы Си Цзиньпин напал на Тайвань, он сначала позаботился бы о том, чтобы позвонить своему младшему партнеру по всему этому, Владимиру Владимировичу Путину, проживающему в Москве, и сказать ему: «Эй, я собираюсь сделать это, и мне нужно, чтобы вы не давали им скучать в Европе, атакуя территорию НАТО».

Поэтому, по мнению Рютте, стоит оперативно увеличить расходы до пяти процентов ВВП:

- Если мы этого не сделаем, нам придется выучить русский язык.

Это называется гонка вооружений. Как в свое время надорвался СССР, так же скоро с такими потугами кончится и НАТО. Об этом предупредил главу агрессивного блока наш Сергей Лавров. В ответ Рютте смог только нахамить:

- Я очень хорошо знаю Сергея Лаврова. Он был министром иностранных дел, я думаю, с рождения Иисуса Христа, и я никогда не воспринимал его всерьез.

Имеющий уши услышит. А у Марка Рютте, судя по всему, не только со слухом проблемы, еще и мозги отсутствуют.

МЕЖДУ ТЕМ

ЗБРОИ НЕМА?

Зеленский сумел дозвониться до Трампа. Клянчил зброю и «Пэтриоты»: «Обсудили возможности по ПВО и договорились, что будем работать над увеличением защиты неба. Договорились о соответствующей встрече наших команд. Президент Трамп очень хорошо информирован, спасибо за это внимание к Украине», - заявил Зеленский.

- По Украине прогресса нет. - Трамп рассказал только про разговор с Владимиром Путиным. **(Об этом подробнее - на стр. 2.)**

ПОСЧИТАЛИ - ПРОСЛЕЗИЛИСЬ

Израильское издание Haaretz сообщило, что американские военные за одиннадцать дней использовали 93 ракеты-перехватчика THAAD для защиты Израиля от Ирана. В год производят примерно 36 - 48 ракет. А значит, за полторы недели Штаты использовали объем, равный двухлетнему производству этих ракет.